

盛夏已至，自进入六月份以来，园区处处是一片生机盎然之景，但相随而来的草木修剪工作也需提上日程，一个多月以来，我们利用周六周日分批次开展园区绿化工作。

园区所有围墙墙角以及车间地基周边每年都会有野草大面积疯长，今年购入了特效灭草药粉，全体工业人员都对园区各个野草聚集地，进化行了密集型撒药，配



(工业公司 庄雅琴)

## ——记端午节万和城业主包粽子活动

端午节，为每年农历五月初五。据《荆楚岁时记》记载，因仲夏登高，顺阳在上，五月是仲夏，它的第一个午日正是登高顺阳好天气之日，故五月初五亦称为“端阳节”。此外端午节还称“午日节、五月节、龙舟节、浴兰节”等。端午节是流行于中国以及汉字文化圈诸国的传统文化节日。

端午节起源于中国，最初为古代百越地区（长江中下游及以南一带）崇拜龙图腾的部族举行图腾祭祀的节日，百越之地春秋之前有在农历五月初五以龙舟竞渡形式举行部落图腾祭祀的习俗。

后因战国时期的楚国（今湖北）诗人屈原在该日抱石跳汨罗江自尽，统治者为树立忠君爱国标签将端午作为纪念屈原的节日；部分地区也有纪念伍子胥、曹娥等说法。

为了迎接这一传统节日，物业公司特意举办了“巧手包粽子，飘香迎端午”的活动，目的就是为宣传中国的传统节日端午节，让更多的人知道端午节的由来并参与进来，丰富业主们的文化生活，调动业主们的积极性，感受中国传统文文化魅力。活动当日，物业工作人员早早的在A区小广场搭好凉棚，摆好桌子，准备好了粽叶、糯米、红枣以及包粽子

所需要的盆、桶、线、剪刀等必须用品迎接业主们的到来，随着比赛时间临近，业主朋友们也陆续到达，包粽子活动正式开始。在主持人介绍完规则后，把参与活动的业主们分成四组，随着一声“比赛开始”，大家都投入到了紧张的比赛中来，有的手脚麻利，卷叶、盛米、缠绳、捆绑，一气呵成；有的刚刚学会，卷也卷不住，绑也绑不好，一阵手忙脚乱，引来众人的哄笑，不一会儿，三角形、长条形、金字塔形等各式各样的漂亮粽子，就这样一个个在他们手中诞生了。第二组成员率先包完，而且个个均匀，外观漂亮，最

终获得各大评委的认可，勇夺第一，工作人员给他们送上了小小的礼品，大家享受了一段轻松惬意的初夏时光。

赛后物业工作人员又将400多个煮熟的粽子随机送到小区居民的手中，通过此次活动，既弘扬了中华民族优秀的传统节日，又拉进了邻里之间的感情，在小区内赢得业主口碑，让真情溢满心田！



(物业公司 李宇)

## “巧手包粽子，飘香迎端午”



为进一步加强各类欠费的收取管理工作，确保欠费催缴到位，7月2日上午，总公司在物业公司会议室召开了欠费催缴工作推进会议。会议由总公司副总经理孙秀珍主持，办公室主任赵贵、公司清欠组成员、各区域负责人及财务人员参加。

会上，负责各板块清欠的成员分别汇报了目前清欠的进度、存在的问题及下阶段重点开展催缴工作的计划，保证及时有效地将应收欠费催缴到位，确保公司经济持续健康有序发展。随后，清欠组成员就清欠过程中的“疑难

杂症”作了探讨交流，并分享了其中的经验、教训。

公司孙副总听取了大家的汇报和讨论后，对清欠工作小组的工作成果表示了肯定。她要求：一是负责各板块清欠的成员对已完成、未完成进行汇总，并作详细标注；二是要对照目标，各负责人要协调、紧密沟通，努力完成工作任务；三是合同等重要文件的管理，要落实到人；

最后，赵贵对会议作了总结，再次强调了清收工作“能抓紧绝对不放松”，采用适当措施确保清欠工作保质保量推进。

(物业公司 马飞)

## 公司召开欠费催缴工作推进会



### 机会在哪里

草原上，住着一只狒狒，他上知天文，下知地理，生活在这里的动物们总喜欢前去讨教。

一只赤狐，因为懒惰，很想投机取巧。于是，他来到狒狒面前，问：“您能告诉我，哪里有野兔吗？”

狒狒说：“野兔喜欢生活在有水有树的地方。你到有水源的混交林里去找，错不了。”

第二天，赤狐来找狒狒，心有余悸地说：“你为什么不告诉我那里还有狼呢？”

狒狒不以为意地说：“你只问了野兔，又没问狼。”

赤狐只好说：“请问哪里有野兔，但同时又没有狼？”

狒狒说：“狼不管做任何事情，总是依靠团体的力量去完成，所以你这次逃脱，也算是侥幸了。以你们相遇的地方为中心，方圆350平方公里都不再去了，那是狼的领域范围。”

好不容易转换场地捕食的赤狐，从混交林里狼狈地跑出来，一瘸一拐地来到狒狒跟前，气哼哼地说：“你为什么不告诉我那里还有豹子？”

狒狒说：“你虽然问了野兔，还问了狼，可没问豹子。”

赤狐心不甘地说：“请问哪里有野兔，同时既没有狼，也没有豹子？”

狒狒说：“豹子有奇特的习惯，它总把猎物拖上树悬挂在枝上，所以，你到林中一定要仔细观察，看周围树上是不是有食物。还有，豹子喜欢夜间活动，你尽量不要这个时间去，避开冲突，那样抓野兔更容易得手。”

不久，赤狐伤痕累累地跑回来了，他气急败坏地对狒狒说：“你为什么不告诉我那里还有狮子？”

狒狒说：“你向了野兔，问了狼，问了豹子，可是没有问狮子。”

赤狐说：“请问哪里有野兔，同时没有狼，也没有豹子，还没有狮子，更没有其他任何比它厉害的动物了。”

“那样的地方，就在你梦里。”

狒狒一脸认真地说。

启示：机会总是在有挑战的地方。



企业经营中，管理者有管理者的责任，员工有员工的责任，以此形成责任体系，来推动企业有效运营、持续发展。

员工最主要的责任是日事日结，日清日高。员工要根据企业既定的理念和要求，在管理者的传帮带下，将心比心，日事日结，日清日高，把每天的工作做好。

“通过敬业赢得感动，通过专业赢得尊重”，与管理者逐渐融合成一个整体，让企业的经营意志能自上而下贯通，以此确保组织目标和个人行为具有内在一致性。

对岗位负责，对目标负责。员工需要对岗位负责，毕竟“守土有责”，要在岗位上展示专业性，并创造性地从事工作。与此同时，要清楚专业的目的是为了组织目标的实现，而不是为了专业本身，因此，归根到底要对组织目标负责，而不能执着于专业。

要明确自身价值。社会是分工协作体系，企业单位更是如此。在企业中，一个人的存在价值，是由你为组织做多大的贡献和什么样的贡献来决定的，而不是由

自己来标榜和说明的。对于很多组织来说，并不需要天才，天才也很难为组织所用。员工应该持续挖掘为组织做贡献的机会，并且实现它。学会自我管理。我们每一个人，都应该学会自我管理，管理好自己的时间和精力，尽心尽力做好本职工作。有的员工，领导在一个样，领导不在一个样，看似聪明，其实不过是自欺欺人。我们不是给公司或老板打工，我们是通过为公司和老板创造价值，来为自己打工。不懂自我管理，爱玩“猫和老鼠”的游戏，最终只会迷失自己前进的方向。毕竟，没有人会对你的人生负责，除了你自己。因此，一定要自己理解自己，学会自我管理。

对自己的成长负责。我们要抛弃所谓的打工心态，即老板给我多少钱，我就干多少活。我们要对自己的成长负责，要通过承担更大的责任，最终实现能力的提升，进而获得更大的机会。哪怕现实中存在“责权利不对等”的情况，也请你务必相信：责权利终究会对等起来，有能力就有更

大的发展空间。“起早贪黑磨洋工”、对管理者“非暴力不合作”，最终损失最大的一定是自己，而不是企业。要确立价值理念。哲人说，一个人知道自己为什么而活，就可以忍受任何一种生活。一个人缺少价值理念、缺少信念，就容易随波逐流，最终一事无成。我们要建立起价值理念，尤其是内心要建立起准则。比如，“作为人，何谓正确”；再比如，做自己应该做的事。作为员工，做好本职工作，是自己应该做的事。唯有如此，在遇到具体问题时，才不至于迷失方向，或者被别人如何对待自己带偏了航向。

要远离负能量的人。企业中难免会存在一些负能量的人，或因为自己的遭遇，或因为性格特点，看问题容易消极，做事情喜欢敷衍。他们不仅不愿意承担责任、付出努力，而且会散播一种情绪或者负面消息来影响别人，“唯恐天下不乱”。这类人，无论如何，都要远离。他们不愿意正向地思考问题，只停留在情绪的宣泄或内心的感受上，注定没有未来。

(物业公司 苗桂林·摘自网络)

### 人生，就是一边拥有、一边失去、一边选择、一边放弃

人生，哪有事事如意，生活，哪有样样顺心。所以，不和别人较真，因为不值得，不和自己较真，因为伤不起，不和往事较真，因为没意义，不和现实较真，因为还要继续。

人要拿得起，也要放得下。拿得起是生存，放得下是生活；拿得起是能力，放得下是智慧。

有的人拿不起，也就无所谓放下；有的人拿得起，却放不下……

拿不起，就会庸庸碌碌；放不下，就会疲惫不堪。人生有许多东西需要放下。只有放下那些无谓的负担，我们才能一路潇洒前行。

放下，是为了更好地前行。好与不好都走了，幸与不幸都过了。人生的际遇，一如窗外的雨，淋过，湿过，走了，远了。

曾经的美好留于心底，曾

经的悲伤置于脑后，不恋不恨。过去终是过去，那人，那事，那情，任你留恋，都是云烟。

学会放下，人生总是从告别中走向明天。

知足的人生让我们感到平静、安详、达观、超脱，不为凡尘中的各种牵累所左右；是一种智慧的人生境界，对生活不挑剔，不苛求，不怨恨，不贪婪，不误解，不怀疑。

没有什么东西是永恒不变的，人生总是这样，得失无常，再美好的东西，也无法拥有太久。

再痛苦的东西也会离你远去。所有的经历，都是一种修炼，等走远了再回首，会发现，这一切会让我们变得坚强和清醒。缘分则聚，缘则散，不执于苦，不执于乐，不悲过去，不贪未来，怀平和之心，恬淡的活在每一个当下。

(财务部 薛云生·摘自网络)

在企业中成长自己

在企业中成长自己就好比我在人生中的一艘小船，行驶在波面上，有时风平浪静，有时也会遇到风浪，但无论如何，我都会坚持航行，因为我知道，只要我坚持，总有一天我会到达目的地。

成长的脚步酸甜，这是无硝烟的战场，所有子弹由知识铸成，由一支支笔画出一道道题目，无数遗憾和悔恨都化为泪水，催人奋斗，谁也不愿意平平凡凡，谁都不愿做庸碌之辈，谁都希望抓住机会表现自己。

岁月的河流缓缓流过，成长的脚印深深留下，蓦然回首长大的路上，留下一串串或深或浅的脚印，记载着欢乐，记载着忧愁，伴随我一路走来。

阳光总在风雨后，不经历风雨，怎能成功，我的成长之舟，行驶的虽然不稳，有风平浪静，也有波涛汹涌，但也正是各种各样的惊涛骇浪，才让我学习到了不少，锻炼到了不少，通过我成长的旅途，我才真正了解到成长有一定的烦恼，但是在企业中成长，使我感到了快乐。

(总公司办公室 赵贵)